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关于印发《浙江财经学院〈劳动合同法〉
实施方案》的通知

各二级学院（部）、处室：
《浙江财经学院〈劳动合同法〉实施方案》已经校长办公会议讨论通过。现予以印发，请遵照执行。

附件：《浙江财经学院〈劳动合同法〉实施方案》

二○○七年十二月十九日

附件

浙江财经学院《劳动合同法》实施方案

2007年6月29日，《中华人民共和国劳动合同法》（以下简称《劳动合同法》）经十届全国人大常委会第二十八次会议审议通过，将于2008年1月1日实施。随着该法的实施，将对我校的劳动用工产生重大影响。为了顺利实施《劳动合同法》，并妥善处理我校在实施过程中产生的有关问题，经研究决定，特制定如下实施方案。
一、组织领导

成立校实施《劳动合同法》工作协调小组，负责起草《劳动合同法》实施方案，协调处理《劳动合同法》实施过程中的有关问题。

工作协调小组组长：滕  凯

成  员：吴利群  陈红路  龚刚敏  朱群丹  蔡国金

二、工作原则

严格按照国家《劳动合同法》等法律法规操作，使学校、公司的潜在法律风险降到最低程度。

三、操作方案

（一）规章制度。按照《劳动合同法》要求，学校及各部门制定有关劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、保险福利、职工培训、劳动纪律以及劳动定额管理等直接涉及劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时，必须做到内容合法、程序合法，即内容不能违背国家法律规定，程序上要民主化，规章制度需经职工代表大会讨论，修改后与工会协商，并公示、告知劳动者。

学校各部门对照《劳动合同法》的要求，梳理相关规章制度，对有内容或程序不符合要求的，应尽快按法律要求进行修订。

（二）岗位设置。各部门要重新分析各岗位内容、性质、要求，按照“严格设岗、明确职责、择优录用、提高效率”的原则，重新设定各劳动岗位职责。学校建立劳动用工编制管理机制，校本级劳动用工由部门申请，校人事处审核，报校主管领导审批；后勤总公司劳动用工计划由董事会核定，具体用工由总公司负责。

劳动用工岗位按性质、内容实行分类管理。第一类为工作外包，对于社会上有专业（劳务）公司的工作（岗位），实行外包，由专业公司承接，负责派员上门服务，以减少我校直接聘用的劳动用工人员数量；第二类为非全日制用工，每天工作不超过4小时，每周工作时间累计不超过24小时，采取小时工资制，此类岗位不需订立劳动合同，但用工双方当事人可随时通知对方终止用工；第三类为完成一定工作任务为期限的用工，如以完成单项工作任务为标准的岗位，因季节性原因临时任务用工，或其他以完成一定工作任务为期限的岗位，可采取定额工资制；第四类为一般的日常劳动用工，各用工部门要通过一定的程序对外进行公开招聘。

（三）工资待遇。工资福利待遇按国家法律规定执行，最低工资不得低于国家公布的最低工资标准，具体根据各岗位的职责、性质要求确定。校本级劳动用工岗位工资由人事处核定，后勤总公司劳动用工岗位工资由总公司核定。

（四）管理主体。启用“文华教育服务有限公司”（独立企业法人，以下简称文华公司）作为管理主体，办理劳动用工相关事宜，为学校在劳动用工方面设置“防火墙”。对外，全校劳动用工统一纳入文华公司管理；对内，校本级劳动用工由人事处会同各用工部门管理，总公司劳动用工由后勤总公司管理。

文华公司成立相应的工会、职代会等组织机构，处理文华公司员工的相关事宜；制定出台公司的规章制度，对劳动用工进行管理。

（五）订立合同。全面清理各岗位合同，重新签订合同。对已到退休年龄等不具备劳动力主体资格的人员订立劳务合同（或聘用协议），劳务合同（或聘用协议）期限一般为一年一聘，聘用人员的年龄一般限制为男65周岁以内、女55周岁以内。

对其它劳动用工人员订立劳动合同。劳动合同订立分三类情况：第一类由文华公司与劳动者订立劳动用工合同，直接聘为文华公司职工，这类合同适用于现有公司的业务骨干或具备一定条件的人员。此类人员的人数从严控制，具体由后勤总公司按规定的办法提出人选，报董事会或学校校长办公会议批准。第二类由文华公司委托社会中介公司签订劳务派遣合同，此类人员作为劳务派遣公司的员工派遣到文华公司工作，劳务派遣公司为用人单位，文华公司为用工单位，这类人员占大多数。第三类由文华公司委托下属中心（部门）签订劳动合同，对象为劳务派遣公司不愿接受委托的人员，即年龄超过一定界限的人员（男53周岁、女43周岁），此类人员约有100余人，年龄偏大，层次较低，要采取补贴等措施，尽快予以辞退。

劳动合同期限设三种：第一种为较长时期或无固定期限合同，适用于现有的业务骨干，对已在校工作满十年的人员应签订无固定期限合同，否则会有法律风险；第二种为固定期限合同，期限最长到2009年7月止，适用于一般劳动用工人员，对上述年龄超过一定界限（男53周岁、女43周岁）的人员，合同期限控制在6个月（或1年）以内；第三种为以一定的工作任务为依据进行计酬的人员，签订完成一定工作任务为期限的劳动合同。具体合同期限根据岗位及人员的具体情况，校本级劳动用工由各用人部门与人事处商量确定，后勤总公司劳动用工由总公司确定。

（六）社会保险。所有签订劳动合同的人员都应参加社会保险，缴纳社会保险费。参加社会保险分两种方式：第一，委托社会中介公司参保缴费，即劳务派遣人员；第二，启用文华公司社会保险户头，自行申请参保，适用于文华公司的职工。

（七）经费预算。按杭州市社会保险费“五金”最低缴费基数测算，劳动用工人员人均每月单位缴费约需500元，全年每人6000元，全校每年约需支付250万元，列入2008年经费预算，实行专款专用。劳动用工岗位没列入学校计划的人员工资及参保等所有费用由部门自行解决。具体费用标准及人数由后勤总公司及有关部门提供实际数据和人员名册，学校审核后由财务处予以落实经费。

（八）工作难点。按目前国家政策，劳动者年龄超过规定者（男45岁，女35岁）参加社会保险后，到退休年龄时不能按月领取退休金，这类人员我校约有240余人，其中，约有50人是由于历史原因造成的。这类问题要个案妥善处理，此类人员在以后聘期里逐步辞退，以降低单位的风险；同时，各部门在新招聘劳动用工人员时要注意回避年龄风险，原则上不能招聘年龄超过标准（男45岁、女35岁）且社会保险缴费不足15年的人员。
