浙江财经大学
2016年度党风廉政建设责任书

    为了全面贯彻落实党风廉政建设责任制，进一步明确各部门、各单位领导班子、领导干部在党风廉政建设中的责任，完善我校党风廉政建设的责任体系，根据《浙江财经大学关于落实党风廉政建设责任制的实施办法》，按照“谁主管、谁负责”和“一级抓一级、层层抓落实”的原则，特制定并签订本责任书。
一、责任范围

各部门（单位）领导班子是本部门（单位）的党风廉政建设的责任主体，对本部门（单位）的党风廉政建设负全面领导责任。部门（单位）党政主要负责人是党风廉政建设第一责任人，班子其他成员履行“一岗双责”，对分管范围内的党风廉政建设承担主要领导责任。
二、责任内容
（一）严明政治纪律和政治规矩。认真贯彻落实中央、省委的决策部署，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，严守“六大”纪律。认真贯彻落实上级和学校关于党风廉政建设的部署和要求。
（二）健全党风廉政建设责任体系。分析研究本部门、（单位）的党风廉政建设状况，研究制定党风廉政建设工作计划，开展廉政风险排查。对党风廉政建设责任进行分解，明确领导班子及成员的职责和任务分工，并按照计划推动落实。

（三）认真履行“一岗双责”。在抓好业务工作的同时，把党风廉政建设作为党的建设重要内容，做到与教学、科研和其他业务工作一起部署、一起落实、一起检查、一起考核。

（四）认真开展党性党风党纪和廉政教育。组织学习党风廉政建设理论和党纪、政纪、廉政法规，开展党性党风党纪和廉政教育活动。面向领导班子每年组织不少于两次集中学习，面向本部门（单位）党员干部每年组织不少于两次教育活动。

（五）自觉履行廉洁从政的各项规定。抓好本部门（单位）领导班子和党员干部的廉洁自律工作，自觉履行廉洁从政的各项规定，确保本部门（单位）无违法违纪行为。
（六）严格遵守财经法规和学校各项财务管理制度。加强内控制度建设，加强财务管理，规范经济活动，不私设“小金库”。

（七）贯彻落实“三重一大”决策制度。贯彻民主集中制，完善领导班子议事规则和决策程序，规范决策行为。

（八）认真执行有关党务公开、校务公开的规定，切实推进公开工作，自觉接受广大师生员工的民主监督和评议。
（九）认真处理来信来访。发现案件要及时上报，不隐瞒不报，不压制不查。积极支持和配合校纪检监察部门履行职责。

（十）深入贯彻落实中央八项规定精神。抓好作风建设，切实转变工作作风，树立勤俭节约的思想观念，自觉抵制奢侈浪费行为，营造厉行节约的校园风尚。
（十一）监督检查本部门（单位）党风廉政建设责任的履行情况和领导班子、领导干部廉洁从政情况。
三、责任追究

各部门（单位）领导班子、领导干部违反或者未能正确履行规定职责，有下列情形之一的，应当追究责任：
（一）对党风廉政建设工作领导不力，以致职责范围内明令禁止的不正之风得不到有效治理，造成不良影响的。

（二）对上级机关或学校党委、纪委交办的党风廉政建设责任范围内的事项不传达贯彻、不敦促落实或者拒不办理的。

（三）对本部门（单位）发现的严重违纪违法行为隐瞒不报、压案不查的。

（四）疏于监督管理，致使领导班子成员或者直接管辖的下属人员发生严重违纪违法问题的。

（五）违反规定选拔任用干部，或者用人失察、失误造成恶劣影响的。

（六）放任、包庇、纵容下属人员违反财经纪律或私设“小金库”，违反审计、基建、物资采购、各类招生、收费、统计等法律法规，弄虚作假的。

（七）有其他违反党风廉政建设责任制行为的。

四、附则

（一）本责任书有效期从2016年1月1日至2016年12月31日。如责任人变动，由继任者履行前任职责。
（二）本责任书一式两份，学校和部门（单位）双方各执一份。
学校党政主要负责人（签字）：                           
二级单位党政主要负责人（签字）：                       
学校分管领导：                                            
部门（单位）主要负责人：                                                                                  
2016年  4 月    日
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